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Anfrage der SPD-Fraktion Sperrung der Treppe zur Severinsbrücke TOP 4.2.5 
 
Auf der linksrheinischen Seite ist die südliche Treppe zur Severinsbrücke seit vielen Monaten ge-
sperrt, fortschreitende Baumaßnahmen sind dort jedoch nicht zu erkennen. 
 
Wir fragen deshalb:  
 

1. Welches sind die Gründe für die Sperrung der Treppe? 
 

2. Sieht die Verwaltung Möglichkeiten, die Baumaßnahme zu beschleunigen? 
 

3. Wann kann voraussichtlich die Sperrung der Treppe aufgehoben werden? 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
Zu 1.: 
Der Abschluss der Baumaßnahme an den Spindeltreppen verzögert sich, da der ursprüngliche 
Auftrag Ende 2007 nach verschiedenen Problemen mit dem Auftragnehmer gekündigt werden 
musste. Im Anschluss an diese Vertragskündigung wurde das Vergabeverfahren für die noch feh-
lenden Restarbeiten durchgeführt. Die Arbeiten an der oberstromseitigen Spindeltreppe selbst 
konnten daraufhin zwischenzeitlich abgeschlossen werden. Anschließend wurden die noch fehlen-
den Pflasterarbeiten am Fuß der Spindeltreppe ausgeführt. Die Ausführungen dieser Arbeiten sind 
jedoch mangelhaft. Die eingebaute Pflasterfläche entwässert nicht nach außen, sondern in die 
Mitte der Pflasterfläche. Die Abnahme der Fläche musste abgelehnt werden. Die ausführende Fir-
ma wird die Pflasterfläche nachbessern. Bis zum Abschluss dieser Arbeiten bleibt die oberstrom-
seitige Spindeltreppe gesperrt.  
 
Zu 2. und 3.: 
Die Arbeiten zur Nachbesserung der Pflasterfläche erfolgen voraussichtlich in der 35. KW. Die 
Sperrung wird unverzüglich nach Beendigung der Arbeiten aufgehoben.  
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